



> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter van het overleg van regioburgemeesters  
Bureau Regioburgemeesters  
Postbus 20305  
2500 EH Den Haag

**Directoraat-Generaal  
Politie**

Financiën en Control

Turfmarkt 147  
2511 DP Den Haag  
Postbus 20301  
2500 EH Den Haag  
[www.rijksoverheid.nl/venj](http://www.rijksoverheid.nl/venj)

**Contactpersoon**

Datum 15 september 2017  
Onderwerp Beheersplan en begroting politie

**Projectnaam  
F&C**

**Ons kenmerk  
2127845**

*Bij beantwoording de datum  
en ons kenmerk vermelden.  
Wilt u slechts één zaak in uw  
brief behandelen.*

Geachte

Uw brief van 29 juni 2017 inzake uw reactie op de begroting en het beheersplan 2018 politie zijn door mij in goede orde ontvangen.

Op 24 augustus 2017 heeft daarover een gesprek plaatsgevonden met een lid van de korpsleiding en de waarnemend Directeur Generaal Politie. Met deze brief voorzie ik u van een reactie op de door u genoemde punten.

*Algemeen*

Uw reactie op de begroting en het beheersplan conform artikel 19 van de Politiewet bevat verschillende aandachtspunten. Die gaan in een aantal gevallen concreet in op de voorliggende begroting en het beheersplan. In andere gevallen is uw reactie minder direct gericht op deze documenten en meer op het politiebestedel en ieders rol daarin.

*Tekstaanpassingen*

Uw reactie en die van het Openbaar Ministerie hebben op een aantal punten tot aanpassing van het beheersplan en de begroting geleid. De bijgestelde versie is bijgevoegd. Er is tekst toegevoegd over ketensamenwerking waaronder digitalisering, de evaluatie van lokaal maatwerk en de kwaliteitsontwikkeling van de basispolitiezorg waaronder opleiding en beschikbaar budget hiervoor. Ook is het belang van informatiedeling voor alle werkprocessen van de politie benoemd.

*Bezetting*

Belangstelling van het gezag voor de bezetting, naast de formatie die als bijlage bij het beheersplan is opgenomen, is terecht gegeven de positie van het gezag in het politiebestedel. Met de verantwoordingsrapportage Politie over de eerste 8 maanden van 2017 wordt ook een bijlage geleverd met een overzicht van zowel formatie als bezetting. Deze bijlage zal ik ter beschikking stellen van het gezag. Ik begrijp uw zorg over de bezetting in de GGP. Samen met de politie is mijn ministerie aan het kijken hoe we zoveel mogelijk kunnen anticiperen op de verwachte grote uitstroom van medewerkers.

### *Meerjarige visie*

Ik begrijp en waardeer uw opmerkingen over de meerjarige visie op de bedrijfsvoering en het effect daarvan op de taakuitvoering. De informatieve waarde van de begroting en het beheersplan kunnen en moeten wat dit betreft worden vergroot. Deze intentie is al aangegeven bij de aanbidding van het beheersplan en de begroting aan het LOVP. In ambtelijk overleg zal tussen gezag, politie en departement worden gesproken hoe aan deze ambitie concreet inhoud gegeven kan worden. De eerstvolgende gelegenheid om verbetering aan te brengen zal zijn bij het schrijven van de Jaaraanschrijving 2019.

**Directoraat-Generaal  
Politie**  
Financiën en Control

**Datum**  
15 september 2017

**Ons kenmerk**  
2127845

### *Regionale en lokale informatie*

Ik merk in uw reactie en die van het Openbaar Ministerie op dat er sprake is van verwachtingen ten aanzien van de begroting en het beheersplan die niet op voorhand passen in de afspraken die, gegeven de organisatie op nationaal niveau van de politie, onderdeel uitmaken van de landelijke begrotings- en verantwoordingscyclus.

De politie is nu één organisatie met één bedrijfsvoering. U geeft aan informatie op regionaal en lokaal niveau te verwachten, naast inzicht in consequenties van keuzes in de bedrijfsvoering en verdeling van middelen voor de taakuitvoering op regionaal en lokaal niveau. Ik ben het met u eens dat voldoende informatie over het beheer van de politieorganisatie beschikbaar moet komen om op een goede wijze invulling te kunnen geven aan het gesprek van het gezag met de politie over de lokale en regionale prioriteiten voor de politie. Ik ben echter de mening toegedaan dat deze informatie maar ten dele onderdeel moet en kan zijn van de documenten die onderdeel uitmaken van de landelijke begrotings- en verantwoordingscyclus van de politie. Wel zal deze informatie op regionaal en lokaal niveau beschikbaar moeten komen ten behoeve van het overleg tussen de gezagen en de betreffende politiechef. Zoals in het hiervoor genoemde gesprek aan de orde is gekomen zal het enkele jaren vergen voordat deze informatie op het gewenste niveau en met de gewenste mate van betrouwbaarheid beschikbaar is.

In het kader van de opstelling van de Jaaraanschrijving 2019 zal met het gezag en de politie besproken worden wat aan extra inzicht mogelijk is in de documenten die wel onderdeel uitmaken van de landelijke begrotings- en verantwoordingscyclus.

### *Huisvesting en voertuigen*

Zoals aangegeven is goede afstemming met het gezag op regionaal en lokaal niveau een vereiste. Ook waar het gaat om de huisvesting en het vervoer vindt afstemming op lokaal en regionaal niveau plaats met het gezag vanuit de betreffende politiechef. Ten aanzien van de monitoring van de dienstverlening is in november 2016 in het LOVP afgesproken om op lokaal niveau te spreken over de stand van de dienstverlening, eventuele knelpunten hierin en wat hier aan gedaan kan worden.

De eerder in het LOVP gemaakte afspraken over betrokkenheid van het gezag bij wijziging van huisvesting van de regionale eenheden zijn uiteraard van toepassing. Dat geldt ook voor een eventuele versnelling in de uitvoering van de plannen.

*Aspiranten*

De wens van het gezag om de instroom van aspiranten te verhogen ten opzichte van de voorgenomen instroom in de begroting en het beheersplan door de aspiranten buiten de sterkte te plaatsen herken ik, maar kan binnen de huidige kaders niet gerealiseerd worden. Zoals ik eerder aangaf is mijn ministerie samen met de politie aan het kijken hoe we ook binnen die kaders zoveel mogelijk kunnen anticiperen op de verwachte grote uitstroom van medewerkers.

**Directoraat-Generaal  
Politie**  
Financiën en Control

**Datum**  
15 september 2017

**Ons kenmerk**  
2127845

*Formatie Den Haag*

De afgesproken omvang van de sterkte van de eenheid Den Haag zal worden verwerkt in de formatie van de eenheid Den Haag.

*Formatie in relatie tot extra middelen*

De vraag of in de kabinetsformatie voldoende middelen vrij worden gemaakt voor de door het gezag gewenste investering in de politie is op dit moment niet te beantwoorden. Zodra de kabinetsformatie is afgerond, zal op dat moment bezien worden wat de mogelijke consequenties van het regeerakkoord voor de begroting en het beheersplan van de politie zijn.

De Minister van Veiligheid en Justitie,



S.A. Blok